

## 张家港铜业公司纪委 建强阵地 传播清廉之声

端午节当天，铜陵有色微信公众号推送了由张家港铜业公司纪委拍摄制作的一则微视频《廉廉365·端午说廉》，一经推出，就引发全网关注、点赞、热议，阅读量及转发量迅速呈3位数增长，好评如潮。

据了解，张家港铜业公司纪委以端午节为契机，创新廉洁教育宣传方式，自编自导自演廉洁提醒微视频，将廉洁文化与传统节日相结合，融廉洁元素于传统习俗中，让大家在潜移默化中知廉守廉、崇廉尚廉、颂廉传廉。

“事事清廉，时时自律。”“严以修身、严以用权、严以律己；谋事要实、创业要实、做人要实。”……走进张家港铜业公司，映入眼帘的是富有廉洁文化元素的“廉廉365”廉洁文化阵地，令人感到耳目一新。

近年来，该公司纪委结合厂区布局，因地制宜地提出“一室一厅一网一长廊”廉洁文化阵地建设构想。“一室”为廉洁文化教育室、“一厅”为廉洁文化展厅、“一网”为“廉廉365”网页、“一长廊”为廉洁文化走廊，将廉洁文化以可视、可听、可感的方式呈现出来。

每逢节假日，该公司纪委还会在节前通过厂区大门口显示屏播放廉洁提醒标语，通过手机短信平台发送廉洁提醒短信，拍摄制作廉洁提醒微视频，并要求各部门推送观看，以微视频“小载体”传播廉洁“大文化”，提升廉洁教育的渗透力、感染力和影响力。

一句寄语承载一份关爱，一个承诺彰显一份责任。在该公司每一名管理人员的办公桌上，都摆放有一个印有全家福照片和廉洁亲情寄语的桌牌，桌牌上简短质朴的寄语透露出家人深情的关爱和厚重亲切的嘱托，让人真切感受到了亲情的分量。

“这本廉洁文化图册好，下次我也要创作些廉洁文化作品，争取也能入选。”大学生小许在党支部党员活动室学习时，拿起摆放在一旁的《廉廉365·廉洁文化图册》欣喜地说。2022年7月，该公司纪委制作推出《廉廉365·廉洁文化图册》，图册以“廉廉365”为主线，并通过图文并茂的形式，分门别类的详细介绍廉洁文化建设情况，使各类廉洁文化建设串点成线。

“下一步，我们还将继续深挖‘廉廉365’廉洁文化品牌内涵，充分发挥以文化人的作用，建强阵地传播清廉之声，努力打造出具有辨识度和影响力的廉洁文化精品。”该公司纪委主要负责同志表示。

(黄军平)

## 党建引领聚合力 实干笃行勇担当 宋河酒业营销党支部组织召开“迎七一”主题党日活动

■ 本报记者 李代广

6月26日，值中国共产党成立102周年纪念日来临之际，为贯彻落实中共鹿邑县委组织部《关于在全县基层党组织中开展“学习党的二十大精神 践行习近平法治思想”主题党日活动的通知》，由宋河酒业公司营销党支部举办的“迎七一”主题党日活动在郑州市圆满召开。

宋河酒业常务副总裁、营销总经理朱国恩，宋河酒业公司党委委员、营销副总经理王广军，宋河酒业营销党支部书记、营销副总经理崔健和宋河酒业营销党支部全体成员、后勤职能部门党员职工等参加活动。

搏击长空心向党，实干笃行勇担当，活动在震撼人心的爱国影片《长空之王》中拉开帷幕。该片讲述了中国新一代试飞员，在参与新式战斗机试飞工作中，不断突破自我极限、快速成长的感人故事，浓缩呈现了惊心动魄的战机试飞历程，展现出试飞员和当代军人奋发进取的精神和我国航空事业从无到有、从小到大、由弱向强的伟大进步。

观影结束后，大家纷纷表示：这是一次非常有意义的主题党日活动，通过这部电影了



● 大家观看爱国影片《长空之王》后合影



● 宋河酒业常务副总裁、营销总经理朱国恩

总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告讲话内容——《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》。党委书记王广军传达中共鹿邑县委组织部《关于在全县基层党组织中开展“学习党的二十大精神 践行习近平法治思想”主题党日活动的通知》。

随后，全体与会人员在宋河酒业营销公司总部召开了以“党建引领聚合力”为主题的学习会议。

宋河酒业营销党支部书记崔健对支部的党建工作进行总结汇报，并领读学习习近平

酒业营销党支部的活力和担当。朱国恩常务副总裁对主题党日活动进行总结，他表示，中国共产党是全球最伟大的政党，在团结、拼搏、实干、奉献的精神引领下，老一辈宋河人让宋河作为中国名酒飘香全国；今天，我们更要用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志，用党的光荣传统和优良作风凝聚力量，在奋进新征程、建功新时代中展现担当、贡献力量。

围绕学习心得，同志们踊跃发言、畅抒己见，现场气氛活跃，积极融洽，充分展示宋河

## 鲁西矿业郭屯煤矿 “安全生产月”活动精彩纷呈“好戏”连台

“请问今年‘安全生产月’活动主题是什么？”

“我会，我会，我来答……”

“人人讲安全、个个会应急。”

“咦，你个老张，咋还和我抢着答？”

“哈哈，咋啦？为啥不能和你抢？给你说哈，不光和你抢题，以后还和你抢看谁安全搞得！”

“中，你行。抢就抢，谁怕谁！”

……

这是近日发生在山东能源鲁西矿业郭屯煤矿2023年“安全生产月”井口安全慰问和安全知识问答活动现场的有趣一幕。

自“安全生产月”活动开始以来，安全宣誓、千人签字、警示教育、安全宣讲、有奖问

答、安全慰问、技术比武……各项配套活动开得如火如荼，精彩纷呈，“好戏”连台。

“我承诺，严格落实《中华人民共和国安全生产法》第二十一条之规定，认真履行第一责任人责任……”在6月初召开的郭屯煤矿安全办公会议上，该矿党委书记、矿长申世豹庄严作安全承诺践诺。

据了解，为扎实开展好“安全生产月”活动，确保达到预期效果，郭屯煤矿紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题，早谋划、早动手，认真制定了6类、15大项、30余小项活动实施方案，印发了活动配档表，明确了责任单位和时间，营造了浓厚的安全生产氛围。

“兄弟们，咱们都要深刻认识到安全对个人和家庭的重要性，想想咱们的老人、媳妇和

孩子，咱们有啥理由不抓好安全工作、不保证好人身安全？”在该矿“安全宣讲进基层”活动中，宣讲小分队成员亓雪瑞的安全之言令在场职工警醒、深思。

连日来，郭屯煤矿安全宣讲小分队成员的身影活跃在各基层工区、岗位，广泛宣传学习习近平总书记关于安全生产重要论述，并结合安全生产“五落实、五检查、五确保”专项活动，让广大干部职工进一步认识到安全生产责任不落实、安全防范不到位可能会给社会、家庭和个人带来的巨大危害，提高安全生产意识，有效防范事故发生。

“我们把‘安全生产月’活动与解决当前热点难点、矿井安全生产综合整治和重大事故隐患专项排查整治等重点工作紧密结合，

确保取得实实在在的效果。”该矿安全总监何玉收介绍说。

该矿以“安全生产月”活动为契机，聚焦安全生产诊断、隐蔽致灾因素普查治理、重大灾害治理、重大风险管控等重点工作，持续深化安全生产综合整治、重大事故隐患专项排查整治行动，夯实安全基础，筑牢安全防线。

与此同时，该矿还在微信公众平台开设了“安全生产月”专栏，宣传报道活动开展经验做法、取得成效，推送安全生产警示片；组织开展“我是安全吹哨人”“查找身边的隐患”活动，畅通举报渠道，鼓励职工群众尤其是一线职工通过多种方式，报告安全生产隐患和违法行为，核查属实按相关规定兑现奖励，积极营造良好监督氛围。

(王凤斌)

## 我是煤矿人 我骄傲

上的大红绸布在我记忆中依然那么耀眼，来来往往的人、兜兜转转的居民们，无一不是欢乐的，赵家坝煤矿结束了40多年无综合机械化采煤工艺的历史，我很高兴自己是现场的见证者，我很骄傲地把这记忆印刻成“历史的底片”，我很自豪我所在的矿井进入了机械化采煤的时代。

从那以后，历史总是在循环往复中不断向前发展，防越级跳闸系统、调度模拟监控、自动打水、瓦斯发电站、压风机智能控制等，设备越来越先进；整齐堆码的材料、笔直的电缆、贴着亮闪闪瓷砖的走廊、光与影的井下文化长廊，标准化的提档升级、企业安全文化的建设接轨着现代化矿井，矿工也成为了“煤亮子”。

今年春节期间，我深深羡慕一名矿工。当时，我到调度信息中心，看着那人翘着二郎腿，手里拿着水杯悠闲自在地喝水，甚至还吹着空调享受着，只是眼睛时不时盯着电脑屏幕。这是矿上的一名抽水工啊？曾经何时看到过这样的场景？印象中，抽水工的战场在井下，无论是平时还是节假日，一年365天，水

泵房都不能离人。但就因为自动打水装备的安设，他们不用再天天更换班衣，他们不用再班班下井，真正展现了矿井安全生产理念“体面工作、尊严生活”。

瓦斯发电站，从2018年8月投产以来，利用井下抽出来的瓦斯发电1100多度；自动打水设备不仅让井下工人走到地面，更是减少了3名抽水工；压风机智能控制，可以在手机上实现设备的关停；工业视频系统的建设，让井下一片“光明”；矿井污水处理站，处理后的水不仅能达到饮用水的标准，更是为绿色矿山建设夯实基础。矿山在变化着，矿工在享受着。

“硬挺10天，再挺10天”，是川煤集团责任担当的显现，是华荣能源公司近3万名矿工夜以继日努力的成果，我们自豪，是矿山的一份子，我们骄傲，为四川解决“燃眉之急”贡献了力量。特别是文艺汇演中情景剧《红帽子的使命》感人落泪，每一位矿工无不为“红帽子”的缩影，无不为胸怀“国之大者”，心系“矿山发展”的可爱的人儿。我为煤矿人骄傲，我为自己骄傲。

(曾春燕)

## 长春一东开展“追寻红色记忆、弘扬革命精神”主题党日活动

为纪念中国共产党成立102周年，进一步贯彻落实党的二十大精神，扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，6月25日，长春一东离合器股份有限公司党委组织140余名党员来到长春革命烈士纪念馆开展“追寻红色记忆、弘扬革命精神”主题党日活动。

在讲解员的带领下，全体党员参观了革命烈士纪念馆，先烈们不畏强敌，不怕牺牲，为了祖国和人民的解放事业抛头颅洒热血的革命事迹，令每名党员动容和敬仰。随着讲解员的讲述，每名党员重温了“九·一八”事变、东北抗日联军、西安事变、“八·一五”东北光复、三下江南、抗美援朝等的恢弘历史，对“天下兴亡、匹夫有责”的爱国情怀有了充分的理解，深刻体会到什么是“视死如归、宁死不屈”的民族气节，什么是“不畏强暴、血战到底”的英雄气概，什么是“百折不挠、坚韧不拔”的必胜信念。

同时，也进一步了解了杨靖宇、陈翰章、梁士英等烈士不屈不挠的英勇事迹。全体党员怀着深深的敬意，在党旗前庄严宣誓，用铮铮誓言表达对党的承诺。

该公司党委书记、总经理刘晓东以《切实改进工作作风，大力弘扬艰苦奋斗精神》为题，为全体党员讲授一堂生动的党课，要求全体党员要以党的二十大精神武装头脑，指导实践，推动工作，发扬艰苦奋斗精神，汇聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量，不断取得新进步、实现新发展、创造新业绩，推动企业实现高质量发展。

“参加这次主题党日活动，既是对过去的缅怀，也是对自己精神上的洗礼，我将以此次活动为契机，坚定理想信念，追寻红色记忆、弘扬革命精神、传承红色基因、牢记初心使命，不断提高党性修养和业务技能，为企业高质量发展不懈奋斗。”齐丹丹道出了全体党员的心声。

(陈凤海 吕春秀)

## 低碳生活 绿色出行

【一起维护我们赖以生存的地球，共同建设我们美好的生态家园】

Together to maintain the earth on which we live, jointly build our beautiful ecological home

| 公益广告 |

